
Kedves Kertbarátnők, tisztelt Kertbarátok!                                                                          2026. évi 4. felhívás 
 

2024-ben március 3-án, 2025-ben március 20-án kellett megírnom a virágfertőző moníliáról szóló felhívást. 

Ekkor kezdtek virágozni a kajszik, majd kisvártatva a meggyek is szirmot bontottak. Az idén sem egyszerűbb a 

helyzet. Ma beszéltem Csordás Csaba maroslelei kollégámmal. A déli határ mentén már a középérésű kajszik is 

virágoznak, míg a meggyfák még éppen ébredeznek. Úgy tűnik, hogy eltérően válaszolnak a gyümölcsfajok a 

szélsőségesen változó időjárásra és a fajták között is óriási eltérések vannak. Tovább bonyolítja az előrejelző 

kollégák helyzetét az, hogy a meteorológiai viszonyok egy falun belül is különbözőek lehetnek … 

A virágzó kajszik miatt most S.O.S. írok a virágfertőző moníliáról, de mivel ugyanarról a gombáról beszélünk 

a meggy esetében is, ezért a visnyére (a meggy régi neve) is kitérek. Sajnos jól ismerjük a tüneteit, a pusztítását. 

Elviheti az egész termést, később pedig az ágak száradását, de akár fa teljes kipusztulását is okozhatja.  
 

► A tavalyi, vagy a még korábbi fertőzések nyomán, a vesszőkön, múmiákon áttelelő gombatelepekről 

fűződnek le a fertőző spórák (konídiumok) és ezek indítják a fertőzést. Ha szüretkor nem szedték le a beteg 

terméseket, nem vágták le a száradó virágokkal teli vesszőket, ágakat, akkor most még pótolhatják ezt.  

A monília bármelyik virágrészen keresztül behatolhat a vesszőkbe. A vesszők, az ágak belsejében terjedő 

gombákat, baktériumokat már nem tudjuk elérni, oda nem tudunk bejuttatni gombaölő szert. Tehát csak 

megelőzéssel védekezhetünk a virágfertőző monília ellen. Javaslom, hogy végezzék el a megelőző (preventív) 

permetezést a virágzó kajszifákon. A pirosbimbósokon is érdemes védekezni, mert már ekkor, a bimbókon 

keresztül támadhat és fertőzhet ez a kórokozó.  

A meteorológiai előrejelzés nem biztat sok jóval a jövő hétre. A fokozatosan lehűlő hőmérséklet lassítani fogja a 

virágzást, így hosszabban lesznek kitárva a szirmok a fertőzésnek. A megjósolt esők pedig határozottan 

kedveznek a gombának, a terjedésének. A hétvége viszont még száraz és szélcsendes lesz! 

Átnéztem a készítmények tavalyi listáját. Szerencsére van választék, a kajszira, a cseresznyére, a meggyre és az 

őszibarackra is engedélyeztek készítményeket a monília ellen. Ilyen pl. a hidegben is kiválóan védő Chorus 50 

WG, a Teldor 500 SC, a Texio, a Switch 62,5 WG (melyet inkább a gyümölcsmoníliára ajánlják), a Signum WG, 

a Kenja és a Fontellis 20 SC. Őszibarackban engedélyezett még a Prolectus.  

Jó minőségben, apró cseppképzéssel történjen a kezelés. Teljesen be kell fednünk a rügyeket, virágokat! 

Permetszereink tapadását, esőállóságát a cseppek szétterülését növelhetjük pl. Silwet Star, Nonit, Biosol- 

Káliszappan, Wetcit, Melius, Heliosol hozzáadásával (3. felhívás). Több biostimuláló készítménynél leírták a 

moníliák elleni mellékhatást. A növény ellenálló képességét növelik, és ezzel segítenek minket a küzdelemben.  

Hallottam, hogy a biotermesztésű és virágzó meggy ültetvényekben a réztartalmúakkal is próbálkoznak.  

„Sajnos a fajtákra és egyben a készítményekre is kiterjedő összehasonlító kísérletek nélkül nem tudok biztosan 

ajánlani olyan rezes gombaölőket melyek nem okoznak kárt.” – a 3. felhívás megállapítása itt is érvényes. 

Az Ökokertek növényvédelme könyv ajánlása: „virágzás alatt zsurló-vízüveg oldatot használjunk”. Sajnos a dózis 

nincs megadva. Az egyszerű anyagok közül őszibarackban és cseresznyében a csalán kivonatát ajánlják a 

moníliás virágfertőzés ellen. Próbálják ki! Örülnék a visszajelzéseiknek! Megosztanám a többi kertbaráttal. 
 

Amennyiben mégis megtörtént a fertőzés, azt már a sziromleveleken, a bibén vagy a porzókon is láthatjuk, apró, 

barna foltok alakjában. A sziromlevelek petyhüdtek. A kajszivirágok tövénél apró mézgacseppek is 

megjelenhetnek. Később az egész virág elbarnul, nagy részük elszáradva a fán marad. Ez a meggynél különösen 

feltűnő. Ekkor már a vessző belsejében terjed a kórokozó. A vesszők száradása gyakran megáll, nem folytatódik 

a vázágak és a törzs felé, de a szakirodalom a teljes fapusztulást sem zárja ki. A gyors metszés segíthet! A 

fertőzött rész alatt 20-30 cm-rel kell levágni a száradás tüneteit mutató vesszőt, ágat. 
 

► Nemsokára a meggyfák is virágba borulnak. A meggy hosszabban virágzik, nehezebb helyzetben van. Ez 

kedvez a moníliának, mert hosszabb ideig talál fertőzésre alkalmas virágrészt. Majd meglátjuk, hogy mennyi 

esőt kapunk és hogy az a léghőmérséklet függvényében milyen gyorsan szárad fel, meddig párolog a talajból? 

Hajnali köd vagy pára után néhány óra alatt megtörténhet a fertőzés! A megpattant meggyrügyeken keresztül is 

bejuthat a bimbókba a kórokozó. Ezért az ültetvényekben, a folyamatosan nyíló meggynél megelőzésként már 

fehér bimbós állapotban védekeznek felszívódó gombaölőkkel, majd a virágzás hosszától és az időjárástól 

függően ismételnek pl. teljes virágzáskor, sziromhullásban majd közvetlenül terméskötődés után. Az ültetvények 

3-4 kezeléssel számolnak évente. Hűvös, párás időjárásnál a kajszinál is indokolt lehet a két permetezés. 
 

► A cseresznye, az őszibarack, a mandula, egyes szilva fajták és számos dísznövény pl. japánbirs, 

törpemandula, díszőszibarack, díszcseresznye, babarózsa és a Forsythia is károsodhat a virágfertőző moníliától. 

Ez utóbbit aranyvessző, aranyfa, aranycserje néven is emlegetik, de semmiképpen sem aranyeső. 
 

Budapest, 2026. március 18.                                                                              Üdvözlettel: Zsigó György, NMNK  
 

A Hermes ÁFÉSZ üzleteiben a megemlített engedélyezett növényvédő szereket is megvásárolhatják és 

növényvédelmi szaktanácsot is kaphatnak! 

https://zsigogyorgy.hu/mar-egy-eve-le-kellett-volna/
https://www.met.hu/idojaras/elorejelzes/valoszinusegi/
https://portal.nebih.gov.hu/documents/10182/905966/Csal%C3%A1n.pdf/af7bcfab-0b14-4631-a127-b9b783a14519
https://www.megyeriszabolcskerteszete.hu/aranyeso_vagy_aranycserje
https://www.hermesafesz.hu/75/nyitolap.php

